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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Darurat Covid 19 
 

Mata Pelajaran : Sosiologi Kelas/Peminatan           : XI/IPS 
Nama Madrasah : MAN 3 Ngawi Alokasi Waktu                : 6 Pertemuan (12 JP) 

Materi Pokok Permasalahan sosial dalam masyarakat 
Kompetensi Dasar  :    
3.2. Menganalisis permasalahan sosial dalam kaitannya dengan pengelompokan sosial dan kecenderungan eksklusi sosial di 

masyarakat dari sudut pandang dan pendekatan Sosiologis. 
4.2. Memberikan respons dalam mengatasi permasalahan sosial yang terjadi di masyarakat dengan cara memahami kaitan 

pengelompokan sosial dengan kecenderungan eksklusi dan timbulnya permasalahan sosial. 

1. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik dapat: 
 Memahami berbagai jenis permasalahan sosial di ranah publik 
 Memahami dampak permasalahan sosial terhadap kehidupan publik 
 Mengidentifikasi berbagai permasalahan sosial yang ada di masyarakat sekitar 
 Menumbuhkan rasa ingin tahu tentang berbagai permasalahan sosial di masyarakat (kemiskinan, kriminalitas, kekerasan, 

kesenjangan sosial-ekonomi, ketidakadilan) melalui contoh-contoh nyata dan mendiskusikannya dari sudut pandang 
pengetahuan Sosiologi  berorientasi pemecahan masalah yang menumbuhkan sikap religiositas dan etika sosial 

 Melakukan survey di masyarakat setempat  tentang permasalahan sosial (kemiskinan, kriminalitas, kesenjangan sosial-
ekonomi, ketidakadilan) melalui observasi, wawancara, dan kajian dokumen/literatur  dengan menggunakan panduan yang 
telah dipersiapkan sebelumnya 

 Menginterpretasi data hasil survey tentang permasalahan sosial (kemiskinan, kriminalitas, kekerasan, kesenjangan sosial 
ekonomi dan ketidakadilan) dikaitkan dengan konsep keragaman kelompok sosial sehingga tumbuh kesadaran diri untuk 
melakukan tanggung jawab publik atas permasalahan sosial yang ada di masyarakat 

 Mempresentasikan hasil  survey tentang permasalahan sosial dan pemecahannya sesuai hasil pengamatan 

2. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

A. Kegiatan Pendahuluan 
Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada topik materi melalui 
Vidio pembelajaran lecture yang berisi tentang 

1. Konsep dasar permasalahan sosial dan ekslusi sosial (Pertemuan pertama) 
2. Permasalahan sosial di masyarakat (pertemuan ke dua) 
3. Partikularisme kelompok dan dilema pembentukan kepentingan public (pertemuan ke tiga) 
4. Berbagai jenis permasalahan sosial di ranah public (pertemuan ke empat) 
5. Dampak permasalahan sosial terhadap kehidupan public (pertemuan ke lima) 
6. Pemecahan masalah sosial untuk mencapai kehidupan publik yang lebih baik (pertemuan ke 6) 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 Melalui group Whatsapp guru memberikan tautan sumber belajar berupa Vidio pembelajaran lecture 

untuk dipelajari siswa. Aktifitas ini di lakukan sehari sebelum jadwal  belajar 
 Siswa mempelajari materi yang ada di Vidio pembelajaran lecture yang sudah di siapkan guru pada 

kelas maya. Siswa melakukan aktifitas belajar melalui petunjuk yang sudah diberikan 
 Melalui tatap maya di Whatsapp guru mengkonfirmasi materi yang telah di pelajari siswa. Kemudian 

guru meminta apakah ada materi yang sulit atau kurang faham 
 Siswa mengunggah hasil pekerjaanya sesuai petunjuk melalui geogle class room 
 Melalui tatap maya di PODCAST siswa mempresentasikan hasil analisisnya. Guru mereview hasil 

presentasi. Berikutnya guru dan siswa melakukan refleksi bersama 

 
3. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 
 
 
 
 

Pengetahuan                            Keterampilan                                      Sikap                                                                  
Evaluasi daring melalui                                             Pertama unjuk presentasi                                                 Menunjukkan sikap 
Bank soal yang diambil                                             hasil melalui PODCAST                                                       disiplin, jujur, tekun 
Dari ruang guru                                                                                                                                                          dan bertanggung jawab   

       Ngawi,   Juli 2020 
Mengetahui 
Kepala Madrasah,       Guru  Mata Pelajaran 
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